

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Год издания 2-й

№ 13 (72)

7 февраля 1936 г.

Адрес редакции

С. Верховажье

Севкрая

Цена отдельного номера 5 коп.

## С 10 ПО 20 ФЕВРАЛЯ СТАХАНОВСКАЯ ДЕКАДА В ЛЕСУ

**Стахановцев лесорубов, возчиков, бригадиров, десятников, коммунистов, комсомольцев и административно технического персонала Савинского лесопункта Плесецкого леспромхоза**

**КО ВСЕМ ЛЕСОРУБАМ, ВОЗЧИКАМ, БРИГАДИРАМ И ДЕСЯТНИКАМ, КОММУНИСТАМ, КОМСОМОЛЬЦАМ, И АДМИНИСТРАТИВНО ТЕХНИЧЕСКОМУ ПЕРСОНАЛУ ЛЕСОЗАГОТОВОК СЕВЕРНОГО КРАЯ**

Дорогие товарищи! Закончив стахановскую декаду, которую мы провели с 20 по 30 января, мы решили рассказать вам о результатах своей работы в эту декаду.

Для нас эта декада была пробой своих сил, первым опытом развертывания стахановского движения вширь и вглубь, как учит нас товарищ Сталин.

В последнюю декаду января мы решили от рекордов одиночек стахановцев, перейти к работе по-стахановски всем лесорубам и умножить ряды передовиков мастеров лесоразработок — стахановцев.

Для этого мы провели соответствующую подготовку, обратив особое внимание на использование лучковых пил.

Все 18 лучковых пил (9 из них изготовили сами лесорубы пилоставы) у нас находятся в работе. Мы подумали, а как бы эти пилы использовать лучше, выработать ими продукции больше и хорошего качества.

Есть шведская поговорка, что производительность находится на острие пил, иначе говоря от подготовки режущего инструмента зависит и качество вырабатываемого леса и производительность труда.

До стахановской декады пилы у нас точились старыми способами. Перед началом декады, мы установили станки — это очень простое приспособление (разрезана доска куда вставляется пила во время точки), чтобы облегчить работу пилоставы и обеспечить точность в подготовке, в точке пил.

Применили мы также лучек вельского пилоставы Высотина Егора Васильевича. Это дало нам возможность раскряжевывать более толстые бревна. В результате производительность в бригадах работающих лучковыми пилами резко шагнула вперед. Например бригадир Попов Семен Иванович стал раскряжевывать до 70 км. за смену, против 50 км. вырабатывающихся ранее. В среднем он стал зарабатывать по 17 руб.

в день.

Бригады Фуртикова Алексея Александровича, Фомина Григория Степановича соревнуясь между собой, стали вырабатывать по 8,5—10 км. в день. Лесорубы этой бригады стали зарабатывать: лучкисты по 14 рублей, вальщики по 10 рублей 20 коп., окорчовщики 10 руб.

Мы усилили заботу о кадрах, о наших лесорубах. Утром перед началом работы мы стали готовить полный завтрак из 3-х блюд. Днем, чтобы сэкономить золотое рабочее время лесорубов, возчиков горячий обед мы стали готовить прямо в делянке. Это сократило трату времени и силы на переходы и помогло наладить правильное питание лесорубов. В стахановскую декаду наш лесопункт имел производительность труда в среднем по рубке 4,5 км., по возке 5,7 км.

Правда товарищи за эту декаду нашу работу тормозили пурга и сильные морозы и мы не предусмотрели как нужно бороться с природными явлениями. Но что можно работать по-стахановски в любую погоду, это доказали наши передовые бригады, такие, как Фуртикова Алексея Александровича, которая и в сильную пургу вырабатывала по 6,1 км. Эта бригада всю декаду держала темпы работы на высоком уровне.

Стахановская декада вскрыла — какие большие не использованные резервы имеются у нас. Вот скажем 23 января мы дали производительность труда на лучковую пилу в среднем по лесопункту 70 км., а в среднем за декаду только 32,5 км. Получилось это потому, что направив людей из бригад на очистку дороги от снега, мы этим самым нарушили поток в бригадах и допустили снижение производительности труда. А ведь в борьбе со снегом надо быть готовыми и в дальнейшем! Пилоставыми у нас иногда работали конюха, которые точили пилы от случая к случаю и мы

(Окончание см. на 5 стр.)

# ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

## Первого Верховажского районного слета стахановцев лесозаготовок

Ко всем колхозникам и колхозницам, трудящимся  
единоличникам, ко всем лесорубам, возчикам и производ-  
ственному аппарату лесозаготовок Верховажского района  
**Товарищи!**

Мы стахановцы, „тысячники“ лесозаготовок собрались для того, чтобы подвести итоги нашей работы в борьбе за лесозаспорт в стахановскую декаду и обсудить как глубже и шире развернуть стахановское движение на лесозаготовках и как лучше, незная поражений, выполнить план лесозаготовок.

Растет и крепнет наша социалистическая родина на радость всем трудящимся, на страх врагам. Под руководством великого Сталина наша страна покрывается с каждым днем все новыми заводами, фабриками, шахтами и превратилась в мощную индустриальную страну социализма. Колонны тракторов, автомобилей, машин продвигаются в наши северные деревни и на лесозаготовки. Весной этого года в Верховажье организуется МТС с 39 тракторами.

Выполняя сталинский колхозный устав, ведущий нас к радостной, счастливой, жизни, в борьбе с классовым врагом и его агентами, растет социалистическое сознание колхозников, колхозы превращаются в большевистские, колхозники становятся зажиточными.

Из нас родная коммунистическая партия выковывает десятки сотен и тысяч передовых людей — стахановцев во всех отраслях народного хозяйства, труд в нашей стране превратился „в дело чести, в дело славы, в дело доблести и геройства“.

Для индустриализации страны и строительства социализма большое значение имеет лес. Северный край является основным заготовителем его, наш Верховажский леспромхоз в текущем году должен заготовить и вывезти 533 тыс. кбм. Заготовлено 52,7 проц., вывезено 28,7 проц. Темпы по рубке и возке не обеспечивают выполнение программы в установленные крайкомом ВКП(б) и крайисполкомом сроки.

Проведенная стахановская декада показала неограниченные возможности в поднятии производительности труда, использовании рационализаторских мероприятий. Стахановская декада вырастила новые десятки „тысячников“, героев лесозаготовок, таких, как:

Бригада Негодяева А. П., производительность в которой поднялась с 6 кбм. до 19,2 кбм., средняя за декаду 14,2 кбм. до человека, сам Негодяев раскряжевывает лучковой пилой до 93 кбм. в день.  
Комсомольско-молодежная бригада За-

жигина Александра, производительность с 6 кбм. поднялась до 27 кбм., средняя за декаду 16 кбм. Член бригады Ляпин, раскряжевывает лучковой пилой до 92 кбм.

Комсомольско-молодежная бригада Герасимовского Владимира, производительность подняла с 6 до 17 кбм., в среднем на человекодень 13 кбм.

Шубин А. И. и Шубина Ф. М. из колхоза „Первое мая“ Сидоро-Слободского с.с. сваливают до 160 хлыстов в день.

„Тысячник“ Ламов А. М. (колхоз имени Сталина, Сибирского сельсовета) уже вырубил 710 кбм.

Герасимовский Ник. Ст. вывез по ледовой дороге 648 кбм. Ряд ругих бригад, лесорубов, возчиков, свальщиков и навалщиков показали героические образцы работы.

Но несмотря на это мы считаем, что выполнение программы лесозаготовок в целом по леспромхозу имеет неудовлетворительные показатели, так как:

а) Не все ваши колхозники, лесорубы и возчики поняли политическое значение стахановского движения и много из них продолжают работать по-старому — парами и группами.

б) Плохое наблюдение производственного аппарата и бригадиров за инструментами; недоброкачественное состояние в ряде участков дорог; недостаточное культурно-бытовое обслуживание лесорубов.

в) Многие сельсоветы и правления колхозов не обеспечили полного выхода в лес рабочих и гужевой силы из колхозов и единоличников по заключенным договорам.

Для каждого колхозника и трудящегося единоличника Северного края самой главной, самой почетной работой является борьба за лесозаспорт и удовлетворение потребностей своей страны лесом.

Наша партия и правительство для облегчения труда в лесу дали сотни лучковых пил, американских саней, в большинстве лесопунктов имеем ледяные дороги.

У нас есть все возможности работать лучше и задание по лесу выполнить досрочно, дело только за нами, за нашей дружной работой. У нас есть у кого учиться — т. Стаханов, Бусыгина, Мусинского и др., учиться у наших лучших стахановцев района т. т. Негодяева, Зажигина, Герасимовского, Ламова, Макаровского и др.

Мы участники 1-го районного слета стахановцев лесозаготовок берем на себя

# ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

(Окончание)

обязательства:

1. Самим быть всем „тысячниками“ и вырастить как минимум по 2-3 „тысячника“, выполнить это обязательство в марте месяце.

2. Производительность труда довести во всех стахановских бригадах в среднем 10-12 кбм. на человекодень.

3. Завоевать своей бригаде и своему колхозу право подписи рапорта товарищу Сталину, о полном и досрочном выполнении плана лесозаготовок.

4. Каждому стахановцу и „тысячнику“ обучить не менее двух не стахановских бригад, помочь им стать стахановскими. Борьба за право присвоения всему лесозаготовочному, лесопункту звания стахановского.

Товарищи лесорубы, возчики, бригадир! Давайте работать честно по-стахановски, как работают наши лучшие стахановцы. Следите, чтобы ваши инструменты работали непрерывно, безотказно все рабочее время, сокращая препятствия и трудности, укрепляя производственную дисциплину в бригадах. Беспощадно громите кулака и его агентов, равоблачайте лодырей, нытиков, людей не верящих в наши успехи. **ДАВАЙТЕ ДРУЖНО, ОРГАНИЗОВАННО ДОБЫВАТЬ ПОБЕДУ**, этому нас учит великий СТАЛИН „победа никогда не приходит сама, ее обычно притаскивают“.

Товарищи десятники, техноруки, зав. лесопунктами! Ежедневно проверяйте инструменты у ваших лесорубов, обеспечивайте высокое качество их, держите дороги в хорошем состоянии, ежедневно поливайте их, лучше расставляйте рабочую силу в бригадах, укрепляйте поточные бригады, помогайте бригадам поднять производительность труда, отстающим выйти до уровня передовых, обеспечивайте без задержки приемку леса, ведите борьбу с антистахановцами, бражниками, ежедневно подсчитывайте и объявляйте заработок каждому лесорубу, возчику, свальщику и навалщику.

Вместе с профсоюзными работниками и красноугольцами лучше заботьтесь о лесорубе и стахановце, организуйте техническую учебу, дайте в барак газету, книгу, следите, чтобы в бараках было светло, тепло и чисто, налаживайте работу ларьков, столовых и красных уголков.

Товарищи пред. колхозов, пред. сельсоветов! Одной из причин плохого хода лесозаготовок является и наше недостаточное внимание к лесу, в особенности к советам: Верховский I, Верховский II, Раменский, Шелотский, Заболотский, Терменгский, Суходворский, Липецкий, Боровинский и Дорковский. Колхозы: „Победа“, им. Вл. Иванова, „Пятилетка Севера“, „Первое мая“, „Молодой коммунар“, им. Кирова, „Вторая пятилетка“, „Путь Сталина“, „Знамя труда“, им. Яковлева, „Урожай“, „Активист“, „Кустарь“, „День урожая“, „Заболотье“, „15-й Октябрь“, „Советская деревня“, „Заря“, „Красный суходворец“, „Герой труда“, „Новая деревня“, „Могучий труд“, „Заря“, „Красный луч“, „Советский Союз“, „Север“, „Верный путь“, им. Максима Горького, „Никулинская“, „Новый север“, „Завет Ленина“. Из за вашей плохой работы выполнение плана лесозаготовок ставим под угрозу срыва, такая работа в дальнейшем терпеть не может. Эти колхозы становятся на вулканский путь, противопоставляют сельское хозяйство лесозаготовкам, жалуются на недостаток рабочей силы, на нереальность плана, а между тем плохо работают в колхозе, в лесу и не организуют стахановского движения.

Мы настойчиво и немаленно требуем вывода рабочей силы и тягла полностью по заключенным договорам, а там, где низкий процент выполнения направить дополнительно сверх договора.

Товарищи лесорубы, возчики, колхозники и единоличники! На основе полученного опыта проведенной стахановской декады, чтобы познать всю массу лесорубов, возчиков на высокую производительность труда, на широкое и глубокое развертывание стахановского движения на лесозаготовках, **МЫ ОБЪЯВЛЯЕМ СТАХАНОВСКУЮ ДЕКАДУ С 5 ПО 15 ФЕВРАЛЯ** с тем, чтобы за декаду иметь не менее 12 проц. по рубке, 16 проц. по возке, производительность по рубке не меньше 7 кбм., по возке не менее 160 проц. установленной нормы в среднем по ЛПХ.

Только организованной стахановской работой в лесу обеспечим досрочное выполнение плана и будем рапортовать организатору и вдохновителю побед великому Сталину!

## Выросли новые „тысячники“ и стахановцы

Стахановская декада по Семженскому лесопункту дала большие результаты в повышении производительности труда, в росте новых стахановцев. На участке „Гремяча“ выросли новые „тысячники“. Соболев С. И., Стрежнев К. А. дали обязательство вырубить по 1000 кбм., возчи-

ки Стрежнев А. Г., Гневанов М. В., вывезти по 1000 кбм., Дурнев А. Л. дал обязательство вывезти 2000 кбм.

Все бригады взяли обязательство давать нормы выработки по рубке до 15 кбм., возить по 18 кбм. на лошадь в день.

Лучшие люди участка: Ва-

сендин Ф. П., Шучев А. П., рубят по 10-11 кбм. в день, Васендин вывозит по 15 кбм., Кашинцев Н. И. сваливает по 100 хлыстов в день, Солома- тов В. В. раскряжевывает по 50 кбм. в день.

Соболев, Васендин, Кашинцев.

# ЗАОЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СТАХАНОВЦЕВ ЛЕСОЗАГОТОВОК

„Стародеревенщина“ тормозила работать по-стахановски

СЛОВО ТОВАРИЩА ШУБИНА А. М.

(бригадир Терменгского лесопункта)

Работать в лесу я начал с 25 декабря, до этого работал в сельском хозяйстве. Работа в бригаде до моего прихода шла плохо; вырубали только по 0,67 км. на человека. По моим простым подсчетам выходило, что при таких темпах рубки, план лесозаготовок нам не выполнить и к июню, а это явилось бы срывом лесозаготовок.

Я решил, что „плохой“ лес не является основной причиной низкой производительности как это считали, а причина в плохой работе — в людях.

Бригада в количестве 8 человек работала не поточным методом. Я знал, что при поточном методе производительность будет больше. В первые дни при переходе на поточный метод производительность поднялась до 3 км. Норма показалась мала. В бригаде создалось мнение разбиться на группы. Оказалось, что при такой системе мы не могли вырубать и 3 км.

Решили снова работать поточным методом. Я с Шубиной Фаиной встал на свалку, сваливали первоначально от 60 до 90 хлыстов. Мы называли „сумашедшим“ того человека, который считал возможным свалить по 200 хлыстов.

Накануне стахановской пятидневки я сделал соответствующую подготовку. Сходил в лес, наделал дорожек по направлению куда сваливать лес, чтобы нам была возможность лучше обрабатывать, а возчикам удобнее наваливать.

Результаты в стахановскую пятидневку оказались такие, что мы с Шубиной Фаиной сваливали до 170 хлыстов, а бригада вырубала в среднем по 7 км. на человека. Тогда только убедились, что сваливать по 200 хлыстов вполне возможно.

За декаду я заработал 120 рублей, а Шубина Фаина 100 рублей. Зарплата за месяц у меня выразилась в 240 руб.

За последнее время мы добились производительности труда до 10 км, главным образом за счет уплотнения рабочего дня, сокращения „перекурок“ и хорошего отношения к инструменту. Теперь норма 10 км. не страшит, мы обязуемся вырубать по 11 км. и выне.

Плохо у нас с культурным обслуживанием. Газета является редкий гость. За все время работы в лесу до 1 февраля мы не знали, что проходит заочная конференция стахановцев лесозаготовок.

Шубин А. М.

## Лошадей кормят гнилым сеном

СЛОВО ВЕТФЕЛЬДШЕРА ДМИТРИЕВСКОГО

Лошадь, в условиях нашего района является основной тягловой силой, как в деле успешного проведения лесозаготовок, а также и в сельском хозяйстве. По этому за лошадьми нужен хороший уход. Но у нас еще со старых отдельных колхозов не участвует далеко не так.

Примерно колхозы: „Красная новь“, „Пятилетка северная“, „Победа“ Верховского с.с. отправили лошадей на лесозаготовки в Семженский лесопункт, а о снабжении фуражем не заботятся. Сено свозят так гнилое, овса дают 1-2 кгр. В результате лошади топают, а отсюда плохое выполнение плана лесозаготовок по возке.

Этим самым председатели данных колхозов не помогают, а тормозят развращиванию стахановского движения в лесу и в особенности на возке. Кроме того истощенные лошади плохо будут работать и на весеннем севе.

Поточные бригады

не закреплены

СЛОВО ЛУЧКИСТОВ

КУРГАНОВЫХ А. и П.

И РЯПИНА А.

(В.-Терменгский л.п.)

31 января подводя итоги работы за стахановскую декаду по своим бригадам и по участку в целом оказалось, что мы работаем еще плохо. Главные причины плохой работы заключаются в том, что поточные бригады на лесозаготовках не закреплены. Рабочие часто сменяются с одного процесса работы на другой и даже на другие виды работы. По этому рабочие не могут квалифицироваться на одном процессе.

В бригадах Колутина и Курганова на рубке леса осталось только по 3 человека, из которых конечно поточной бригады не организуеть и производительности труда не поднимешь, так как 3 чел. в течении дня приходится работать на всех процессах. При переходе с одного процесса на другой не избежны проетон.

По вывозке тоже неважно. Здесь причина та, что долго задерживают лошадей на навалке и свалке на катищах. Выезжают возчики утром поздно, а вечером кончают работу рано. При 4 километрах делают только по 3 оборота. Мы работаем на рубке леса на раскряжевке лучковой пилы, раскряжевали до 1 февраля только 1200-1400 км.

Обсудив такую работу участка в своих бригадах, мы берем на себя обязательство — закрепиться до конца сезона на раскряжевке и раскряжевать с 1 февраля по 2000 км., давать производительность ежедневно не менее 40 км. на человека.

Настойчиво просим правления наших колхозов „Советская деревня“ и „День урожая“, Заболотского с.с. вести дополнительно в лес рабочую силу, не меньше того количества, которое полагается по договору с тем, чтобы нам работать поточным методом, скорее бы выполняли лесозаготовки.

## (Окончание письма стахановцев лесорубов и возчиков Савинского лесопункта)

запасных проточенных пил в лесу не имели. Были случаи, что мы пилили косо и плохо, чем портили продукцию и зря тратили силы лесоруба, раскряжевщика, пилостава (конюха).

Обсудив итоги стахановской декады и подвергнув свою работу суровой критике, мы товарищи пришли к решению — внимательно просмотреть, проверить все наши производственные участки с тем, чтобы теперь еще напористее изо дня в день повышать производительность, и чтобы уже во вторую декаду февраля работать подлинно боевыми темпами наших стахановцев. Мы объявляем эту декаду с 10 по 20 февраля стахановской и обязуемся вырубить в день на каждого рубщика по 7 км. и вывозить на каждую лошадь по 8 км. Это мы считаем программой минимум и исходя из этого составляем план — график работы каждой бригаде в отдельности.

В первую стахановскую декаду у нас такой график выработан в бригадах, который вполне себя оправдал. На вторую стахановскую декаду мы опять же составляем план — график, в котором каждой бригаде смотря по насаждению леса, составу людей в бригаде, их инструментам дается определенное задание, как по рубке, так и по возке в каждый день.

Во вторую стахановскую декаду мы намеряем дать наивысший класс освоения техники, правильной организации труда и четкого гибкого руководства, чтобы в дальнейшем работать стахановским стилем до окончания лесозаготовок. Свой производственный план лесозаготовок обязуемся закончить как по рубке так и по возке к 20 марта, чтобы к этому сроку мы могли рапортовать дорогому, любимому Сталину о своей победе в лесу.

Наши десятники, совместно с бригадирами берутся пересмотреть состав людей в бригадах и дать каждому работу по его способностям и квалификации с тем, чтобы обеспечить работу четко организовано непрерывным потоком. Для этого они подготавливают инструменты, а затем будут ежедневно тщательно проверять их исправность и обеспечивают лесорубов в достаточном количестве запасными, хорошо проточенными пилами, топорами, окорочными лопатками, прочными и приспособленными для работы в лесу санями. На все эти участки назначаем ответственных людей и с них потом будем спрашивать.

Бригадиры и десятники будут ежедневно сообщать бригадам о выполнении их плана и итоги работы, обсуждать на бригадных производственных совещаниях. Обнаруженные недостатки будут сразу, на ходу устраняться. Десятники берутся еще больше усилить техническую учебу лесорубов, возчиков с тем, чтобы использовать все наши резервы.

В первую очередь мы упорядочиваем свое пилоставное дело. Администрация лесопункта берется использовать опыт нашего пилостава Егора Григорьевича Дьякова (переделке простых пил на лучковые) и часть простых пил сделать лучковыми, предварительно провальцевав их, чтобы обух был тоньше чем режущая часть пилы.

Наладим поливку всех дорог и для заглаживания колеи сразу же за поливкой будем направлять груженые возы.

Будем внимательно ухаживать за сбруей, наладим сушилки для хомутов, улучшим кормление и уход за лошадьми. Выделяем для этого из запаса колхоза лучшее сено. Наши конюха берутся это сделать, ибо они тоже включаются в стахановскую декаду. Коммунисты, комсомольцы, наш советский актив и депутаты сельсовета обязуются проводить культурно-массовую работу, читать газеты и помочь десятникам усилить техническую, политическую учебу среди лесорубов в созданных уже кружках. Мы надеемся, что благодаря дружной работе всех лесорубов, возчиков и руководителей нашего колхоза и сельского совета стахановскую декаду проведем по-боевому, по-большевистски. Мы призываем всех лесорубов и возчиков, всех работников лесозаготовок края поддержать наше начинание — объявить вторую декаду февраля с 10 по 20 стахановской. Чтобы обеспечить успешное проведение стахановской декады и затем работать по-стахановски до конца лесозаготовок, нужно немедленно готовиться к этой декаде. Следует каждый день множить ряды стахановцев, закреплять взятые темпы и выбирать их с каждым днем выше и выше. До начала декады давайте серьезно, по деловому подсчитаем наши возможности и резервы, кто что может дать и подумать как организовать проведение этой декады лучше, дать государству больше леса, хорошего качества.

Давайте товарищи работать дружнее! Поднимем знамя соревнования еще выше и убирая с великого стахановского пути всех, кто посягнет затормозить наше движение вперед, с большевистской напористостью будем драться за полную победу на лесном фронте, за право подписи рапорта дорогому, родному нашему товарищу Сталину

По поручению лесорубов и возчиков Савинского лесопункта:

Заместитель начальника лесопункта  
Дьяков.

Парторг Огарков.

Стахановцы десятники, бригадиры, лесорубы и возчики: Андронов Фрол, Хомутов, Ципичев, Потылицин, Клавдия Пялкина, Фуртиков Григорий, Фомин, Мальчин, Смирнов, Иван Фомин и другие.

## НАМОЛАЧИВАЮТ 100 ПУДОВ ВМЕСТО 40

Вперед по выполнению всех сельскохозяйственных работ по Климущинскому с.с. идет колхоз „Свобода“. В этом колхозе обработка и сдача льна государству по количеству выполнена на 100 проц., по качеству обязуются выполнить на 5 февраля, к этому же сроку закончить и молотбу по всем культурам.

Передовой бригадой по колхозу и сельсовету является бригада Абросимова П.Ц. лен сдан по количеству и качеству на 100 проц.—6 января. В стахановскую пятидневку производительность по обмолоту увеличили в 2,5 раза. Если раньше на ручной молотилке намолачивали 40 пудов, то в стахановскую пятидневку намолачивают 101 пуд.

В бригаде Абросимова установлена хорошая трудовая дисциплина, люди расставлены по процессам.

На общем собрании, 31 января, колхозники заявили, что и подготовку к весеннему севу они проведут образцово.

Карбасников.

## Организован новый колхоз

Единоличники д. д. Зувеской и Барабановской Суходворского сельсовета, при проработке решения ЦК ВКП(б) и СНК, об организационно-хозяйственном укреплении колхозов и подеме сельского хозяйства нечерноземной полосы решили — организовать новый колхоз из 17 хозяйств.

Вызвали последовать их примеру единоличников д. д. Мыс и Дресвяницы. Другаков.

Уполн. крайлита № 96. Типография Р.

## 15 ФЕВРАЛЯ РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ СЕЛЬКОРОВ

25 февраля в Архангельске созывается краевой слет райселькоров, 15 февраля будет проведено районное совещание селькоров. В колхозах, на лесозаготовках должна быть проведена большая работа по подготовке к слету и совещанию.

Владимир Ильич Ленин в статье „С чего начать?“ четко определил роль газеты, он писал: „Газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор“.

Страна сейчас охвачена стахановским движением. В разрывании стахановского движения „вширь и вглубь“ огромную роль должна сыграть большевистская печать.

Быстрое развитие стахановского движения во всех отраслях народного хозяйства, рост точности, подъем культурного уровня рабочего класса и колхозного крестьянства предъявляют повышенные требования к газете. На сегодня эти требования нашей газетой „Сталинский путь“ далеко еще не выполняются. Хорошим организатором стахановского движения на лесозаготовках, в колхозах наша газета еще не стала. Мы не сумели своевременно ухватиться за многие вопросы, поднимать их на должную высоту.

Подвиги вопросы не всегда доводили до конца.

Неумение организовать работу газеты привели нас сегодня к тому, что стенная печать в большинстве своем предоставлена сама себе и никто ею не руководит. Не лучше дело обстоит работа с селькорами. Наша газета сейчас работает при малочисленном кадре селькоров. Мы не занимались изучением людей работающих и участвующих в стенных газетах, в „Сталинском пути“, не борлись за действительность связи с селькорами.

Нельзя обойти и неупоминуть о крайне недостаточном внимании к стенной печати со стороны первичных партийных организаций. Очень редкое явление в парторганизациях, где бы хотя раз в год на повестке дня был поставлен вопрос о стенной печати.

Перевыборы редколлегии стенгазет уже начались. Основная задача состоит в том, чтобы партийные, комсомольские и профсоюзные организации вплотную занялись руководством и оказанием помощи стенной печати. Надо выбрать лучших коммунистов, комсомольцев, членов профсоюза, стахановцев в редколлегии.

## Трудодни не начисляются по 2-3 месяца

В колхозе „Красный луч“ Воровинского с.с. грубо нарушается сталинский устав сельскохозяйственной артели. Трудодни колхозникам не начисляются по 2-3 месяца. Особо это наблюдается по обработке льна в бригаде Шерстяникова. Лен расстаскивается. С колхозниками Шерстяникова обращается грубо, часто слышно некультурные выражения.

Сама Шерстяникова была 2 раза суждена общественным

от редакции: Этот номер „Сталинского пути“ выдоду поломки и ремонта печатной машины.

судом, но это на ее не подействовало. Задание по обработке и сдаче льна до сих пор не выполнено. Соцсоревнование в бригаде не развернуто. Главным виновником всех безобразий является именно бригадир Шерстяникова.

Отв. редактор КАПУСТИН.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

10 февраля 1936 года в 4 часа вечера в общем отделе РИЦа будет проанвеститься выдача ордеров проживающим в домах райкомхоза, а так же всем организациям которые арендуют.

В случае не получения ордеров и не ликвидации задолженности по квартплате, райкомхоз вынужден не предоставлять права для про-